

# “低风险区”重新定义 入琼防控措施更新 所有风险地区来琼人员务必报备

## H 高标准抓好疫情防控

**本报讯**（记者马珂）近日，国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组组织修订了《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》（以下简称《方案》），统一使用高中低风险区的概念，形成新的风险区划定及管控方案。据此，我省最新入琼防控措施如下：

根据《方案》，高风险区指病例和无症状感染者居住地，以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域，划为高风险区。原则上以居住小区（村）为单位划定，根据流调研判结果可调整风险区域范围。中风险区是指病例和无症状感染者停留和活动一定时间，且可能具有疫情传播风险的工作地和活动地等区域，划为中风险区，风险区域范围根据流调研判结果划定。低风险区是指中、高风险区所在县（市、区、旗）的其他地区为

低风险区。根据新方案，暂无涉疫区这一说法。

海南省全国风险管控地区分类和防控措施（截至2022年7月4日18时）如下：

高风险区，对7天内有高风险区旅居史的人员管控措施：采取7天集中隔离医学观察；管理期限自离开风险区之日起算。在集中隔离第1、2、3、5、7天各开展一次核酸检测。

中风险区，对7天内有中风险区旅居史的人员管控措施：采取7天居家隔离医学观察；如不具备居家隔离

医学观察条件，采取集中隔离医学观察；管理期限自离开风险区域算起；在居家隔离医学观察第1、4、7天各开展一次核酸检测。

低风险区：指中、高风险区所在县（市、区、旗等）的其他地区。凡从低风险区入琼的人员和7天（离开低风险区之日起）内有低风险区旅居史的来琼返琼人员，凭48小时内1次核酸检测阴性报告办理登机（车、船）手续；入琼后第3天开展1次核酸检测。

所有来（返）琼人员抵琼关口落实

测温、扫地点码、查健康码和行程卡措施，并实施落地检后放行。

自7月2日22时起，将安徽省宿州市，江苏省无锡市、徐州市泉山区等地纳入低风险区管理，7日内有宿州市、无锡市、徐州市（不仅泉山区）旅居史人员，来琼需持48小时核酸阴性证明入琼，入琼后落实三天两检（落地检和第三天检测）。

所有风险地区来琼人员，务必第一时间向所在社区（村）、单位报备，并主动配合落实核酸检测等各项防控措施。

## 海南交警严查乘车人员不系安全带引关注 后排不系安全带，该罚谁？

**本报海口7月5日讯**（记者良子 特约记者周平虎）近日，省公安厅交警总队部署各地公安交警部门，加大对摩托车、电动自行车驾乘人员不按规定佩戴安全头盔，汽车驾乘人员不按规定使用安全带交通违法行为的查处力度，引起广泛关注。根据网友提出的热点问题，7月5日，省公安厅交警总队发布相关答疑。

问：家用轿车都是限乘5人，而后排坐三人，有些车型中间位置没有安全带的怎么办？

答：如果后排中间座确实没安装安全带，而后排又坐了3人，中间座位的没系安全带不予处罚，但要提醒：尽量避免此种情形，尤其是乘车出远门。

问：刚出生的小宝宝，不方便坐儿童安全座椅，怎么系安全带？

答：这种情况下，应由成年人抱着小宝宝坐在后排座，成年人要系好安全带。

问：公交车上的乘客需不需要系安全带？公交车上没位置坐、站着的乘客，又怎么办？

答：城市内公交车属于短途公共交通工具，在特定区域行驶，行驶速度

普遍不快，允许站立，可以不用系安全带，但要注意抓好拉环或扶手等。

问：后排乘车人员不系安全带，是处罚乘车人还是驾驶人？

答：处罚行为当事人，也就是乘车人。如果被查处后，交警会将处罚信息录入违法处理系统，如当事人名下有车或驾驶证，可以通过交管“12123”APP网上处理，如果名下没有车或驾驶证（没有注册交管“12123”APP），可凭处罚决定书到交警窗口单位处理。

据省交警总队相关部门负责人介绍，根据相关法律规定，对汽车驾驶人不系安全带的，记1分、罚50元；对乘车人员（包括后排）不系安全带的，罚50元；对骑乘电动自行车不戴头盔的，罚30元；对驾驶摩托车不戴头盔的，罚50元。

## 海口江东新区拟新建一所12年制学校

**本报海口7月5日讯**（记者刘梦晓 通讯员曹柳）海南日报记者7月5日从海口江东新区管理局获悉，位于海口江东新区海文北路以西、白驹大道以南的海口市林昌学校项目已完成可研批复，拟建设一个6班幼儿园、34班小学和19班初中的12年制学校。

据了解，项目总用地面积约4.2

万平方米（约合63.33亩），总建筑面积约5万平方米。项目内容主要包括1栋小学教学综合楼、1栋中学教学综合楼，以及1栋教师休息间和食堂、1栋小学生午休楼、1栋中学生午休楼、1栋体育中心和幼儿园大楼（含服务用房）等。

建设内容为建筑主体土建及装修工程，给排水、电气、空调、消防等

安装工程，以及室外水电、道路铺装、绿化景观、室外运动场地、围墙等附属工程。

项目建成后，将解决江东新区林昌村、大昌村、美庄村及周边村庄的群众子女教育问题，提升白驹大道东沿线片区义务教育水平，完善该片区义务教育资源配置，平衡高素质教育资源的供给，助力江东新区高质量建设发展。



### 书香怡人

7月5日，在海南省图书馆，不少读者前来阅读“充电”。

随着大中小学陆续放假，图书馆也迎来了“暑期档”，炎炎夏日，学生们在图书馆畅游书海，享受阅读带来的快乐。

本报记者 袁琛 摄

## H 同心防溺水

### 6名孩童海中游泳 临高消防员及时劝阻

**本报讯**（记者良子 通讯员逢宇）近日，临高县消防救援大队调派专职消防站消防救援人员在渔港码头巡逻时发现6名孩童在渔港深水区游泳嬉戏，立即喊话将6名孩童劝说上岸。

据了解，受台风“暹芭”影响，连日来，临高持续有大雨并伴有大风，临高县消防救援大队派出人员在新盈、调楼等地各渔港码头巡逻。事发当日，调楼专职消防站巡逻队巡逻到黄龙港时，发现有6名孩童在渔港深水区游泳嬉戏，周边没有大人陪同，且当时的渔港深水区风大浪急。消防员立即向水中孩童喊话，劝说他们立即上岸，随后，6人陆续游回岸边。经询问，6名孩童年龄均在八九岁，是渔港附近黄龙村的村民。在消防救援人员耐心教育下，6名孩童保证不再下水。

消防部门提醒，暑期来临，天气炎热，溺水事件多发，家长一定不要让孩子单独在野外水域游泳或嬉戏。

## 省公安厅公开追查追缴王世开等人 黑社会性质组织案涉案财产

**本报讯**（记者良子）7月4日，省公安厅发布通告，公开追查追缴王世开等人黑社会性质组织案涉案房产、土地、林权。

据介绍，我省公安机关正在办理王世开等人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织一案，目前正在侦查阶段。为进一步深挖彻查王世开等人黑社会性质组织的违法犯罪行为，依法追缴该组织及其成员涉案财物，彻底铲除黑恶势力犯罪的经济基础，根据相关规定，省公安厅现对该案被查封的房产、土地、林权进行公告。凡对上述被查封的涉案财产有异议的请主动向公安机关提交书面材料说明情况。

省公安厅强调，财产的相关人员务必自通告公布之日起十五个工作日内主动向公安机关提交书面异议申请书及相应的证据材料，逾期自行承担法律责任。

地址：海南省海口市龙华区滨涯路9号海南省公安厅；

海南省定安县定城镇旺安大酒店（见龙大道和富民北路交界路口处）。

联系人：陈警官，18907639827；洪警官，19989101080。



扫码看涉案房产信息

值班主任：张苏民 主编：蔡佳倩 美编：陈海冰

## 《中华人民共和国中医药法》颁布实施5年 我省已实现县办中医院全覆盖目标



在白沙阜龙乡卫生院，中医全科医生陈文珍为村民针灸治疗。 方山 摄

### A 不断完善中医药投入保障机制

省卫生健康委党委成员、副主任陈少仕介绍，我省积极贯彻落实《中共中央国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》精神。省委省政府制定印发了《关于促进中医药在海南自由贸易港传承创新发展的实施意见》（以下简称《实施意见》），并立足我省全面深化改革开放、建设自由贸易港实际，制定了建设中医药现代产业体系等27条实施意见。省政府办公厅印发了《实施意见》的重点任务分工方案和2021、2022年度工作目标，将任务明确到各相关部门，确保党中央和省委省政府决策部署得到落实。

建立紧密的局省合作机制。在国家中医药管理局和省政府前两次签订合作协议的基础上，2021年12月15日签署了《海南省人民政府 国家中医药管理局关于促进中医药在海南自由贸易港传承创新发展合作协议》，从体系建设、能力建设、产业发展、人才队伍建设、黎族医药发展五部分14方面加强合作，促进中医药全面传承创新发展。建立中医药厅际联席会议制度。

经省政府同意，成立了27个厅级部门组成的联席会议，联席会议在省政府领导下，统筹协调全省中医药相关工作，对全省中医药工作进行宏观指导，研究促进中医药事业改革发展的方针政策，协调解决中医药发展过程中的重大问题。各市县均设置中医科或中医岗，确保各项中医药政策能够落地生根。

我省不断完善中医药投入保障机制。目前仅在建的省中医院、海口市中医院和三亚市中医院预算投入已超过42亿元。2017年至2021年，省财政投入中医药发展资金为6140.8万元，中央财政补助资金为16368万元。同时不断建立支持中医药发展的医保和价格政策。从2020年1月1日起，结合取消医用耗材加成，同步调整中医类医疗服务价格59项，对18项中医治疗未病服务价格实行自主定价和备案管理。将中医诊疗项目全部纳入医保支付范围，提高了中药饮片、针灸、推拿和拔罐等中医适宜技术的住院医疗费用报销比例。

### B 全省已实现县办中医院全覆盖的目标

陈少仕表示，实施“中医药健康促进”行动，作为“健康海南”18个专项行动计划之一加以推进，充分发挥中医药在“健康海南”建设中的特色和优势，将4项中医药指标作为“健康海南”考核指标，其中“每千人口中医师数”连续两年作为对市县党委和政府的综合考核指标，取得了较大进展。

省中医药管理局常务副局长张连升介绍，我省中医药服务体系不断完善。在国家中医药管理局支持下，省中医院、海口市中医院、三亚市中医院启动了全国中医药传承创新工程项目，占地面积221亩的省中医院江东新院区已启动试运行工作。省内唯一没有中医院的保亭黎族苗族自治县中医院建设项目已于2019年9月18日正式开建。全省所有公立中医类医院均进行改扩建或异地重建，全省已实现县办中医院全覆盖的目标。中医药服务能力不断提升。我省现有公立中医类医疗机构17家，其中三级甲等中医院4家，二级甲等中医院8家，二甲以

上中医院占全省公立中医医院比例已经超过了70%。国家或省级综合医院中医药工作示范单位占比达40%。

中医药重点专科建设成效显著。重点扶持中医骨伤、中医妇科、中医康复、中医脑病、针灸等具有中医优势的5个省级中医临床医学中心。创建国家级重点专科13个，省级重点专科48个。同时，我省积极争取建设国家中医区域医疗中心。基层中医药服务体系进一步完善。实施基层中医药能力提升工程，全省社区卫生服务中心、乡镇卫生院、社区卫生服务站和村卫生室提供中医药服务的比例分别达到100%、99.2%、97.7%和70.1%，改变了我省基层中医药工作的落后状况。

中医药健康产业特色凸显。制定了《中医药服务贸易服务规范》和《中医药健康旅游与服务贸易示范基地建设规范》两项地方标准，以此引导我省中药服务贸易工作健康有序发展。三亚市中医院成功创建全国中医药服务出口基地。

### C 我省中医药参与救治患者比例达93%

张连升称，新冠肺炎疫情发生后，依据《中医药法》关于中西医并重的指导方针，我省各级政府部门、各医疗机构积极推进中医药深度参与新冠肺炎疫情防控。我省中医药参与救治患者的比例达93%，有效发挥了中医药防治新冠肺炎的独特作用。

我省主要做法体现在“五个全覆盖”——防控工作对新冠疫情的预防、治疗、康复全覆盖。成立省级中医药防治专家组，制定印发《海南省新冠肺炎中医药预防建议方案》等10个规范化文件，规范中医药临床救治、预防和康复，发挥中医药防控疫情的独特作用。我省还派中医师圆满完成援鄂、援沪和支援海外任务。今年4月我省聚集性疫情发生期间，全省为各隔离点、核酸采样点重点人群提供中药预防汤剂81031份。

全省公立中医医院参与防控全覆盖。全省17家公立中医医院全部设立预检分诊

点，持续组织专题培训、应急演练，织密防控网底。

定点救治医院中医药参与救治全覆盖。全省所有定点救治医院均建立并落实了中西医联合会诊制度，坚持确诊患者一人一方。

省级中医药专家组巡诊全覆盖。西医、中医第一时间同时介入救治，省级中医专家组对所有定点救治机构巡查巡诊，推进各医疗机构落实中西医并重的方针。

省级主流媒体宣传报道全覆盖。

陈少仕表示，我省将继续贯彻《中医药法》，落实省委省政府《实施意见》和国家中医药管理局关于促进中医药在海南自由贸易港传承创新发展合作协议》，对标省第八次党代会提出的建设更高水平健康岛要求，努力将我省打造为中医药走向世界的窗口。

撰文/王可 王琳琳 绘东宁